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Baby kere godajom.
Zobaczyliśmy niezwykły 

spektakl w języku śląskim. 

Nowa hala sportowa dla „Trójki”!Nowa hala sportowa dla „Trójki”!Nowa hala sportowa dla „Trójki”!Nowa hala sportowa dla „Trójki”!
Po wielu miesiącach pracy, dwóch przetargach, wyzwaniach 
budżetowych, zmianach w projekcie ogrzewania i licznych 
dyskusjach na temat konstrukcji, a także spotkaniu  
z Ireneuszem Rasiem, wiceministrem Sportu i Turystyki, 
burmistrz Lędzin podpisał umowę na budowę wielofunkcyjnej 
sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 3.
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Nagroda Clemens to wyjątko-
we wyróżnienie przyznawane 
osobom oraz organizacjom, 

które swoją działalnością przyczynia-
ją się do rozwoju i promocji kultury w 
regionie. Tegoroczni laureaci to osoby  

o niezwykłym talencie, pasji i zaanga-
żowaniu, które poprzez swoją twór-
czość wzbogacają życie kulturalne na-
szej społeczności.

W kategorii Pro Arte nagrodę otrzy-
mała Paulina Bobak - artystka, której 

prace i działalność artystyczna inspi-
rują i zachwycają odbiorców. Wyróż-
nienie Pro Cultura przypadło ks. prof. 
Jerzemu Myszorowi, którego wkład  
w rozwój kultury i historii regionu jest 
nieoceniony. Natomiast w kategorii Pro 

Publico Bono nagrodzeni zostali Fran-
ciszek Musioł, Marek Lizak oraz po-
śmiertnie Janusz Musik, których dzia-
łania na rzecz społeczności lokalnej na 
trwałe zapisały się w historii powiatu.

Warto wspomnieć, że Liga Obrony 
Kraju (LOK) od lat rozwija z pasją wśród 
młodzieży zainteresowanie modelar-
stwem. Działająca od 1997 roku mode-
larnia LOK prowadzi zajęcia umożliwia-
jąc młodym adeptom zdobycie cennych 
umiejętności technicznych oraz rozwija-
nie kreatywności. Stowarzyszenie organi-
zuje liczne konkursy, pokazy oraz warsz-
taty, promując modelarstwo jako formę 
aktywnego spędzania czasu i rozwijania 
zdolności manualnych.

Po części oficjalnej uczestnicy wyda-
rzenia mieli okazję do rozmów, wspól-
nego świętowania oraz skorzystania  
z poczęstunku przygotowanego przez 
organizatorów.

Urząd Marszałkowski Województwa 
Śląskiego oraz Urząd Miasta Lędziny 
zapraszają na spotkanie informacyj-

ne dotyczące aktualnych możliwości pozyska-
nia środków UE na rozwój firmy.
• Data: 1 kwietnia 2025 r.
• Godzina: 10:00-12:00
• Miejsce: Sala sesyjna Urzędu Miasta Lędziny, 

ul. Lędzińska 55

Dla kogo?

Spotkanie skierowane jest do przedsiębiorców 
oraz wszystkich zainteresowanych tematyką fun-
duszy europejskich i możliwościami finansowa-
nia rozwoju firmy.

Jak się zapisać?

• Rejestracja odbywa się poprzez wypełnienie 
formularza dostępnego, m.in. na stronie mia-
sta Lędziny. 

• Uczestnictwo zostanie potwierdzone e-ma-
ilem.

• Osoby z niepełnosprawnościami lub wymaga-
jące szczególnych warunków prosimy o wcze-
śniejszy kontakt z organizatorem.
Udział w spotkaniu jest bezpłatny.

Kontakt:
Główny Punkt Informacyjny Funduszy 

Europejskich w Katowicach
Al. Korfantego 79, 40-160 Katowice

pife_katowice@slaskie.pl, +48 32 77 44 720

31 marca Narodowy 
Fundusz Ochro-
ny Środowiska  

i Gospodarki Wodnej wzna-
wia nabór wniosków do pro-
gramu „Czyste powietrze” - 
według nowych zasad. Budżet 
programu to 10 mld zł.

Jedną z najważniejszych 
zmian w programie jest wpro-
wadzenie funkcji operatora 
programu, który będzie prze-
prowadzał beneficjentów przez 
cały proces inwestycji i Gmi-

na Lędziny podpisała deklara-
cję przystąpienia do pełnienia 
funkcji operatora w programie 
„Czyste Powietrze”. Wszyscy lę-
dzinianie, którzy chcą skorzy-
stać z programu muszą naj-
pierw zgłosić się do gminy.

Kluczowe zmiany to także 
jedno dofinansowanie na jeden 
budynek, konieczność własno-
ści lub współwłasności budyn-
ku przez minimum 3 lata przed 
złożeniem wniosku, możliwość 
sfinansowania 100% kosztów 

kwalifikowanych inwestycji je-
dynie dla osób rzeczywiście 
ubogich energetycznie, wpro-
wadzenie limitów kosztów dla 
poszczególnych elementów 
urządzeń, usług i materiałów, 
wprowadzenie obowiązku au-
dytu energetycznego przed in-
westycją, z którego będzie wy-
nikał zakres prac, a po jej za-
kończeniu wykonania świadec-
twa energetycznego budynku, 
potwierdzającego właściwe jej 
przeprowadzenie.

Fundusze europejskie 
dla przedsiębiorców

Czyste powietrze po zmianach

Marcin Majer, 
burmistrz Lędzin
Kultura to przestrzeń, w której  
przeszłość spotyka się z teraźniejszością, 
a dziedzictwo splata się  
z nowoczesnością. To właśnie dzięki 
Państwa pracy, talentowi i pasji nasza 
lokalna społeczność może cieszyć się 
bogatą i różnorodną ofertą kulturalną. 
Serdecznie gratuluję wszystkim 
nagrodzonym i dziękuję za ich 
nieoceniony wkład w rozwój kultury  
w naszym regionie.

Tegoroczni laureaci to ludzie 
pełni pasji, talentu i zaangażowania
u 24 marca w Sali Widowiskowej Piast w Lędzinach odbyła się uroczysta gala wręczenia 

Nagród Starosty Bieruńsko-Lędzińskiego w dziedzinie kultury - Clemens 2024. 
Wydarzenie zgromadziło wielu znamienitych gości, w tym przedstawicieli władz 
samorządowych, artystów, społeczników oraz mieszkańców powiatu.
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- Prosimy o cierpliwość i wyrozumiałość. To ogromna inwestycja, 
która niesie za sobą wiele wyzwań, ale też duże korzyści dla naszej 
społeczności. Na bieżąco będziemy Państwa informować o zmianach 
w organizacji ruchu, aby każdy mógł się do nich odpowiednio przy-
gotować - zapewnia burmistrz Marcin Majer.

Co nas czeka w najbliższym czasie?

Zamknięta jest już ul. Gwarków, a objazdy zostały wyznaczone. Na 
ul. Goławieckiej powstanie bypass, czyli tymczasowy przejazd, który 
pozwoli utrzymać ruch drogowy podczas prac.

Uruchomiony zostanie Portal Informacyjny poświęcony inwe-

stycji, który ułatwi mieszkańcom dostęp do aktualnych wiadomo-
ści na temat postępu prac i utrudnień.

Ważna informacja ze Starostwa Powiatowego:

Starosta Bieruńsko-Lędziński wyznaczył osobę odpowiedzialną 
za kontakty z mieszkańcami w sprawie budowy drogi S1. Wszelkie 
pytania można kierować na:

Telefon: 32 226-91-80. E-mail: rozwój@powiatbl.pl
Dodatkowo, szczegółowe informacje na temat budowy można 

znaleźć na stronie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Auto-
strad: https://s1-myslowice-bielsko.pl/

POWSTAJE STRONA - PROJEKT S1
W Starostwie Powiatowym podpisano list intencyjny doty-

czący współpracy przy tworzeniu strony internetowej Projekt 
S1. Serwis będzie na bieżąco informować o postępach prac, 
utrudnieniach, a także zawierać reportaże, komentarze eksper-
tów i materiały ilustracyjne.

Dokument podpisali: starosta Łukasz Odelga, wicestarosta 
Zofia Dudek, burmistrz Bierunia Sebastian Macioł, burmistrz 
Lędzin Marcin Majer. Strona ruszy pod koniec marca.

Budowa S1 w Lędzinach - ważne informacje dla mieszkańców! 

Roboty wkroczyły do naszego miasta
u Prace przy budowie drogi ekspresowej S1 w naszym mieście nabierają 

tempa. Na ulicy Goławieckiej trwają intensywne roboty - prowadzone są 
wycinki, przekładane media, a teren inwestycji jest już przygotowywany 
poprzez usunięcie warstwy humusu. W związku z tym czekają nas 
utrudnienia w ruchu drogowym.

Z okazji Świąt Wielkanocnych składamy Państwu 
jak najlepsze życzenia zdrowia, radości i pomyślności. 
Niech Waszym udziałem będzie codzienna życzliwość 

w kontaktach z innymi osobami, pogoda ducha 
i jak najwięcej powodów do szczęścia. 

Życzymy także optymizmu i nie tracenia nadziei 
na lepsze jutro. 

Edward Urbańczyk
Przewodniczący Rady Miasta

wraz z Radnymi

Marcin Majer
Burmistrz Miasta Lędziny

wraz z Pracownikami Urzędu Miasta
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Pozyskane pieniądze zosta-
ną przeznaczone na lokale dla 
znajdujących się w szczególnie 

trudnej sytuacji materialnej mieszkań-
ców budynku przy ul. Pokoju 106, tzw. 
Domu Górnika. 

- Chodzi o nasz „wyrzut sumienia”, 
zdewastowany i grożący zawaleniem 

budynek, do którego przez lata gmina 
dokładała ok. 400 tys. zł rocznie, a i tak 
nie załatwiało to żadnych problemów. 
Koszt wymaganego, kompleksowego re-
montu budynku wyniósłby kilkadzie-
siąt milionów złotych. Takich pienię-
dzy po prostu nie mamy - mówi Mar-
cin Majer, burmistrz Lędzin.

Całkowity koszt montażu  
15 lokali wraz  
z zagospodarowaniem  
terenu wyniesie  
około 1,5 mln złotych.

W budynku przy Pokoju 106 przez 
lata, „tymczasowo” kwaterowano lu-

dzi. Obecnie, mimo fatalnego sta-
nu technicznego, wciąż mieszka tam  
37 osób. Budynek nie spełnia funkcji 
lokalu socjalnego ani komunalnego,  
a więc nie wypełnia zadań, jakie po-
winna realizować gmina. 

Miasto chce postawić  
lokale kontenerowe. 

To modułowe budynki, które mo-
gą pełnić różne funkcje, takie jak biu-
ra, sklepy, mieszkania, magazyny czy 

punkty gastronomiczne. Są one popu-
larnym rozwiązaniem ze względu na 
swoją mobilność, szybki montaż oraz 
stosunkowo niski koszt w porównaniu 
do tradycyjnych budynków. Mieszka-
nie socjalne to lokal przeznaczony dla 
osób znajdujących się w trudnej sytu-
acji materialnej, które nie są w stanie 
samodzielnie opłacić wynajmu miesz-
kania na warunkach rynkowych. Je-
go głównym celem jest zapewnienie 
schronienia i godnych warunków ży-
cia dla osób potrzebujących.

Zapewnią schronienie
i godne warunki życia
u Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia przyznała Lędzinom 

733 tys. zł z Funduszu Odporności na budowę  
15 lokali socjalnych wraz z zagospodarowaniem terenu.

To nowe hasło promocyjne Lędzin, które stworzyli: Alicja Jaworska wraz z synami, Oliwierem i Filipem. 
Zdaniem komisji najlepiej oddaje ono charakter naszego miasta. 

Laureaci konkursu gościli w Urzędzie Miasta i otrzymali upominki oraz gratulacje z rąk Iwony Gwóźdź, 
naczelnik Wydziału Spraw Społecznych. Dziękujemy za zaangażowanie i kreatywność! Niech to hasło inspiruje nas wszyst-
kich do dalszego rozwoju Lędzin.

W marcu rozpoczęło pracę 
biuro konsultacyjno-infor-
macyjne, gdzie mieszkańcy 

mogą uzyskać informacje i wsparcie  
w sprawach związanych z: Planem ogól-
nym, Miejscowymi planami zagospo-
darowania przestrzennego, Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospoda-
rowania przestrzennego.

Biura znajduje się w budynku urzę-
du na I piętrze, pok. 103. Urzędnicy 
zapraszają w poniedziałki od godz. 13 
do 17.00, a w czwartki w godz. 7.30 - 
11.30.

Nowe biuro konsultacyjno-informacyjne

Lędziny - wydobywamy potencjał! 
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Dzięki środkom ze-
wnętrznym pozy-
skanym przez Lę-

dziny - przy oddziale żłobko-

wym na ulicy Paderewskie-
go powstanie nowoczesny 
plac zabaw. Inwestycja zosta-
nie zrealizowana w tym roku 
i nie wymaga środków wła-
snych z budżetu miasta. Fun-
dusze te pozwolą na realiza-
cję prac modernizacyjnych, 
dzięki którym plac stanie się 
nowoczesny, bezpieczny i do-
stosowany do potrzeb dzie-

ci żłobkowych. Już wkrótce 
najmłodsi mieszkańcy będą 
mogli cieszyć się jeszcze lep-
szymi warunkami do zabawy  
i aktywności na świeżym po-
wietrzu.

Środki pochodzą z progra-
mu „Aktywne Place Zabaw 
2025”, który jest przeznaczo-
ny na dofinansowanie placów 
zabaw przy żłobkach.

Frajda dla maluchów
292 500 zł 

pozyskały Lędziny 
na plac zabaw

Wartość inwestycji wynosi 
ponad 5,4 mln zł, z czego 
niemal dwa miliony po-

chodzą ze środków zewnętrznych. 
Nadal zabiegamy o zwiększenie do-

finansowania z ministerstwa, jednak 
dzięki decyzji Rady Miasta, póki co 
brakującą kwotę zabezpieczyliśmy ze 
środków gminy. Nowa sala o wymia-
rach około 30x18 m zostanie połączo-
na ze szkołą łącznikiem i wyposażona 
w zaplecze sanitarne. Ma powstać do 
marca 2026 roku - wyjaśnia Marcin 
Majer, burmistrz Lędzin.

Przypomnijmy, że na początku tej 
kadencji władze miasta rozważały re-
zygnację z projektu - ze względu na 
trudną sytuację finansową Lędzin oraz 
wątpliwości ekonomiczne dotyczące 

samej inwestycji. Jednak determina-
cja radnych, urzędników i społeczno-
ści szkolnej była ogromna, by ta inwe-
stycja ruszyła. Lędzińska młodzież za-
sługuje na odpowiednie warunki do 
uprawiania sportu. Nowa sala to nie 
tylko miejsce na lekcje, ale także prze-
strzeń wspierająca rozwój fizyczny, 
społeczny i psychiczny uczniów. 

Ponadto władze miasta zapewnia-
ją, że dołożą wszelkich starań, aby za-
chować boisko zewnętrzne na terenie 
szkoły - choć w mniejszym rozmiarze.

Nowa hala sportowa dla „Trójki”!
u Po wielu miesiącach pracy, dwóch przetargach, wyzwaniach budżetowych, zmianach w projekcie ogrzewania  

i licznych dyskusjach na temat konstrukcji, a także spotkaniu z Ireneuszem Rasiem, wiceministrem Sportu i Turystyki, 
burmistrz Lędzin podpisał umowę na budowę wielofunkcyjnej sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 3.

5 425 333 zł 
koszt budowy hali przy SP nr 3
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Prapremiera odbyła się 22 marca, a licznie zgromadzo-
na publiczność nagrodziła grę aktorską owacjami na 
stojąco.

Baby, w rolę których doskonale wcieliły się Dagmara 
Kupczyk, Bożena Tomala, Monika Bulanda i Magdale-

na Górkiewicz opowiedziały słodko-gorzką historię czte-
rech pokoleń śląskich kobiet. Spektakl wyreżyserowała Jo-
anna Lorenc.

Teatr dla Dorosłych świetnie zrealizował spektakl, a wi-
dzowie stworzyli cudowną atmosferę.

W Lędzinach odbył się 
Charytatywny Ma-
raton Fitness i Dance 

na rzecz Amazonek. Dwie godzi-
ny świetnej zabawy poprowadzili 
profesjonalni instruktorzy fitnes-
su, zajęć tanecznych i jogi: Kasia 
Kopeć, Michalina Heczko, Joan-
na Lenard Przybysz, Marta Za-
pert i Marcin Wróbel. W trakcie 
wydarzenia organizatorzy zapro-
sili także do nauki samobadania 
piersi, stanowisk edukacyjnych  
z zakresu profilaktyki oraz kon-
sultacji brafittingowych.

Każda uczestniczka otrzyma-
ła białą różę przewiązaną symbo-
liczną różową wstążeczką.

Organizatorami Maratonu 
byli: Miasto Lędziny, Miejski 
Ośrodek Kultury w Lędzinach, 

Szkoła Podstawowa z Oddziała-
mi Integracyjnymi nr 2 w Lędzi-
nach, Klub Kobiet Przedsiębior-
czych SBL.

Dziękujemy Partnerom i Spon-
sorom Maratonu za wsparcie i po-
moc w realizacji: Amazonki My-
słowice, Monika Mazgaj - Rad-

na Miasta Lędziny, Ka_Ja Salon 
Brafittingowy, Biuro Doradz-
twa Techniczno-Handlowego 
Mira Szczepańska.

12 marca została po-
wołana Społeczna 
Rada Programo-

wa w Miejski Ośrodek Kultury 
w Lędzinach!

W skład SRP wchodzą:
Agnieszka Czerniak, Domi-

nik Ingram, Urszula Karwath, 
Ireneusz Kokosiński, Miro-
sław Leszczyk, Andrzej Mar-
tinson, Franciszek Moskwa, 
Edward Urbańczyk.

Na spotkaniu obecny był 
także gość honorowy - Jan 
Kasprzyk - inicjator pierwszej 
Społecznej Rady Programowej. 
Przedstawił rys historyczny 
lędzińskiego Ośrodka Kultury 
oraz samego budynku przy ul. 
Hołdunowskiej 39.

Na przewodniczącą Społecz-
nej Rady Programowej jedno-
głośnie została wybrana Moni-
ka Mazgaj. Podczas spotkania 
Rada zaopiniowała pozytywnie 
sprawozdanie z działalności 
MOK w 2024 roku oraz plan 
działań na rok 2025.

Społeczna Rada Programowa 
jest powoływana z inicjatywy 
Dyrektora Miejskiego Ośrodka 
Kultury w Lędzinach, jako or-
gan doradczy, inspirujący i opi-
niodawczy. Do zakresu działań 
Rady należy także opiniowanie 
i wnioskowanie w sprawach do-
tyczących statutowej działalno-
ści Miejskiego Ośrodka Kultu-
ry i organizacji kierunków jego 
rozwoju.

Społeczna Rada 
Programowa w MOK Fitness i dance dla Amazonek

Baby, kere poradzom - spektakl po śląsku!
u Na deskach Sali widowiskowej Piast w Lędzinach mogliśmy zobaczyć fenomenalny spektakl 

w języku śląskim „Baby, kere poradzom” w wykonaniu aktorów Teatru dla Dorosłych. 
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Na powitanie każda z pań 
otrzymała wiosenny  
upominek od La-

serowego Laboratorium. Następ-
nie uczestnicy wysłuchali wykładu 
prof. Grzegorza Odoja, antropologa  
„O roli kobiety w kulturze”. Później 
swoją wiedzą o naturalnych sposo-
bach leczenia się i dbaniu o siebie 
podzieliła się zielarka, Beaty Kamel.  

A na zakończenie cyklu edukacyj-
nego, kolorystka Edyta Złotkowska 
mówiła o wpływie koloru na kreowa-
nie wizerunku osobistego.

Ponadto, podczas wydarzenia pie-
lęgniarka i położna z lędzińskie-
go MZOZ udzielały porad z zakre-
su zdrowia i profilaktyki raka pier-
si, a stylistki, fryzjerki, kosmetycz-
ki i manikiurzystki z Bella Butik Lę-

dziny, Salonu Urody EWA, Salonu 
fryzjerskiego Beauty Point Lędzi-
ny, Darii Buszty, Salonu Urody Lan-
sonia i Atelier ZoHa - mówiły co ro-
bić, by poprawić swój wygląd i samo-
poczucie. 

Na stołach nie zabrakło pyszne-
go ciasta od Piekarni Ciastkarni Ru-
dolf Wagstyl, kawy od Klubu Ko-
biet Przedsiębiorczych SBL i wody 

od Centrum Ubezpieczeń Premium 
Katarzyny Skoczylas. 

Nagrodę główną ufundowała Edy-
ta Złotkowska oraz Szkoła Tańca 
„WIR” Bieruń i Chełm Śląski. Na ko-
niec muzyczną dedykację dla Pań wy-
śpiewał Krzysiek Knapek, a kwiaty 
wręczyli męscy przedstawiciele z Lę-
dziny Od Nowa wraz z burmistrzem 
Marcinem Majerem.

Dzień Kobiet w Lędzinach to by-
ło wyjątkowe święto kobiecości, zor-
ganizowane przez Miejski Ośrodek 
Kultury w Lędzinach, Miasto Lędzi-
ny oraz Miejski Zespół Opieki Zdro-
wotnej w Lędzinach. Dziękujemy 
serdecznie wszystkim uczestnikom za 
cudowną atmosferę oraz zaangażowa-
nym firmom i sponsorom za ogrom-
ne wsparcie!

Miasto kobiet
u Świętowanie Dnia Kobiet było w Lędzinach wyjątkowym wydarzeniem. Organizatorzy zadbali, 

by każda z pań mogła tu znaleźć coś dla siebie. Było trochę edukacji, profilaktyki oraz rozrywki.

Z inicjatywy powiatowego koła Ślą-
skiej Partii Regionalnej przy udzia-
le Powiatowej Biblioteki Publicznej  

w Lędzinach w naszym powiecie trwa cykl 
wykładów Oskara Mandli - pasjonata histo-
rii, podróżnika, przewodnika i kolekcjonera. 
I tak w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Lę-
dzinach odbył się wykład „Warunki egzysten-
cji w sowieckiej niewoli w kontekście Tragedii 
Górnośląskiej”.

O TRAGEDII GÓRNOŚLĄSKIEJ
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Rafał Sonik to prawdziwa legenda sportu i biznesu. Przedsię-
biorca, filantrop i zwycięzca Rajdu Dakar w kategorii quadów! 
Jego historia to dowód na to, że pasja, determinacja i ciężka 

praca prowadzą na szczyt. Opowiadał uczniom o swojej drodze do suk-
cesu, wyzwaniach, które pokonał oraz o tym, jak ważne jest podej-
mowanie odważnych decyzji. Jego słowa zmotywowały wszystkich do 
działania. 

Dr Sonia Szramek-Karcz - doktor nauk humanistycznych, autor-
ka książek z zakresu psychologii znana już naszym uczniom z wcze-
śniejszych spotkań, ponownie podbiła serca uczestników swoją wiedzą 
i energią. Jej wskazówki dotyczące rozwoju osobistego i odkrywania 
własnego potencjału na pewno zostaną z uczniami na długo.

Projekt miał na celu rozbudze-
nie zainteresowania naukami 
ścisłymi, zwłaszcza astronomią 

i astronautyką, a także utrzymanie tej 
pasji na dalszych etapach edukacji. Wy-
korzystano metody oparte na obserwa-
cji świata i praktycznym doświadczaniu 
zachodzących w nim zjawisk.

W ramach zajęć uczniowie, pod 
opieką wychowawcy, zrealizowali  
w szkole ścieżkę edukacyjną do-
tyczącą kosmosu. Następnie od-
wiedzili Planetarium i Obserwato-
rium Astronomiczne im. Mikoła-
ja Kopernika w Śląskim Parku Na-
uki w Chorzowie. Tam wzięli udział 

w inspirujących zajęciach, zdoby-
wając sprawności, takie jak: astro-
nawigatora, konstruktora, zręczno-
ści i współpracy - kluczowe w pra-
cy astronauty.

Udział w projekcie pozwolił dzie-
ciom poszerzyć wiedzę o kosmosie  
i życiu astronautów w ekstremalnych 
warunkach, a jednocześnie dostarczył 
im mnóstwo radości i dobrej zabawy. 

Doświadczenia zdobyte podczas kre-
atywnych zajęć na długo pozostaną  
w pamięci uczniów. Wszyscy uczest-
nicy zostali obdarowani wyjątkowymi 
prezentami na zakończenie projektu.

Odkryj siebie, by osiągnąć sukces
u W Szkole Podstawowej nr 2 w Lędzinach odbyły się warsztaty dla uczniów klas 5-8, podczas których  

dr Sonia Szramek-Karcz oraz wyjątkowy gość specjalny - Rafał Sonik opowiadali, jak osiągnąć sukces.

O GWIAZDACH I NIE TYLKO
u Uczniowie klasy II a i II b Szkoły Podstawowej nr 4 

wzięli udział w projekcie „Pierwszy krok w Kosmos” 
organizowanym przez Województwo Śląskie. 
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Rozpoczęła się przebudowa i przedłużenie  
ul. Żeromskiego. Powstanie też odwodnie-
nie. Prace będą prowadzone w granicach 

istniejącego pasa drogowego. Koszt remontu wynosi 
prawie 300 tys. zł, a jego zakończenie zaplanowano 

na czerwiec tego roku. Modernizacja Żeromskie-
go to nie wszystko. W tym roku, władze miasta 
chcę jeszcze wyremontować ulice: Reymonta, Do-
brą, Harfową, Czapli, Fredry, Wiosenną oraz kilka 
mniejszych odcinków dróg dojazdowych.

RUSZYŁY PRZEBUDOWY 
I REMONTY DRÓG GMINNYCH.

Żeromskiego 
na dobry początek

Na zakończenie ferii w Miej-
skim Ośrodku Kultury  
w Lędzinach odbył się tur-

niej e-sportowy dla amatorów gier piłkar-
skich o Puchar Burmistrza Miasta Lędziny. 

Zawodnicy rozgrywali najpierw mecze 
w fazie grupowej na czterech ekranach 
jednocześnie, a następnie systemem pu-
charowym aż do finału na dużym, kino-
wym ekranie. Emocje sięgały sufitu!

Oto zwycięzcy:
W kategorii do lat 15:
1. Marcel Brzezina
2. Filip Szprengiel
3. Michał Firlej

W kategorii Open:
1. Adrian Brzezina
2. Łukasz Malik
3. Dawid Danielczyk
Najmłodszy zawodnik z kategorii 

Open Szymon Ryszka zdobył 4. miejsce 
i otrzymał specjalną nagrodę.

Emocje sięgały sufitu
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Szkoła Podstawowa z Od- 
działami Integracyjny-
mi nr 1 im. Karola Miar-

ki w Lędzinach wzięła udział 
w jedenastej edycji konkur-
su „Zielona Pracownia_ 
Projekt’2025” Wojewódzkie-
go Funduszu Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej  
w Katowicach, który skiero-
wany był do szkół podstawo-
wych i średnich z terenu woje-
wództwa śląskiego.

Przedmiotem konkursu by-
ło utworzenie projektu szkol-
nej pracowni na potrzeby nauk 
przyrodniczych, biologicznych, 
ekologicznych, geograficznych, 
geologicznych czy chemiczno-
-fizycznych. Jury konkursowe 
wyłoniło 41 najbardziej cieka-
wych i wartościowych projek-
tów zielonych pracowni spo-
śród 243 nadesłanych zgłoszeń. 
Na liście nagrodzonych znala-
zła się również lędzińska „je-

dynka” otrzymując nagrodę  
w wysokości 12 tys. zł. stano-
wiącą 20% kosztu całkowitego 
wdrożenia projektu.

Kolejnym krokiem jest wnio-
skowanie o sfinansowanie pro-
jektu przez katowicki Fundusz.

Uczniowski Klub Spor-
towy „Orka” Lędziny  

i Gmina Lędziny zapraszają 
na czwartą edycję Lędzińskie-
go Cross Triathlonu. To zawo-
dy dla każdego - od amatora 
po profesjonalistę.

Trzeba pokonać następujące 
konkurencję:
n 300 metrów pływania  

w 50-metrowym basenie pod 
czujnym okiem ratowników

n 12 km crossowej trasy rowe-
rowej (MTB, gravel) pełnej 
emocjonujących przeszkód

n 3,5 km biegu po malowni-
czych terenach Zalewu Lę-
dzińskiego. 
Dołączcie i sprawdźcie się w 

tym wyjątkowym wyzwaniu! 
Kto podejmuje rękawicę? 

Zawody odbywają się pod 
patronatem Burmistrza Miasta 
Lędziny. 

Więcej informacji na stronie 
miasta.

W wydarzeniu uczestni-
czyli laureaci oraz wy-
różnieni uczniowie ze 

wszystkich szkół w naszym mieście. 
Zgodnie z regulaminem konkursu, 
suma zebranej makulatury (wg ma-
sy w kg) w przeliczeniu na jedne-
go ucznia została obliczona poprzez 
podzielenie łącznej masy makulatu-
ry przez liczbę uczniów danej pla-
cówki.

W kategorii szkół najwyższe 
wyniki osiągnęły:

n I miejsce - Szkoła Podstawowa 
z Oddziałami Integracyjnymi 
nr 2, która zebrała 2840 kg ma-
kulatury (8,38 kg na ucznia). Na-
groda o wartości 6 tys. zł została 
przeznaczona na zakup grilla oraz 

strojów tanecznych dla szkolnego 
zespołu.

n II miejsce - Szkoła Podstawowa  
nr 4, która zebrała 968,5 kg maku-
latury (5,83 kg na ucznia). Nagroda  
o wartości 4 tys. zł pozwoliła na za-
kup laptopa, odtwarzaczy CD oraz 
pomocy dydaktycznych do świetlicy.

n III miejsce - Szkoła Podstawo-
wa z Oddziałami Integracyjnymi  
nr 1, która zebrała 1931 kg makula-
tury (2,65 kg na ucznia). Nagroda w 
wysokości 3 tys. zł została przezna-
czona na pomoce dydaktyczne oraz 
sprzęt sportowy.
Każda ze szkół miała możliwość sa-

modzielnego wyboru, na co przezna-
czyć otrzymane środki, co jeszcze bar-
dziej podkreśla wartość tej inicjatywy i 
realne korzyści dla uczniów.

Uczniowie, którzy zebrali 
najwięcej kilogramów 

makulatury w swojej szkole 
i otrzymali wyróżnienia oraz 

nagrody:
n Wojciech Pająk (Szkoła Podstawo-

wa z O.I nr 1) - 255 kg
n Aleksander Ingram (Szkoła Podsta-

wowa z O.I nr 2) - 260 kg

n Dominik Przybyła (Szkoła Podsta-
wowa nr 3) - 100 kg

n Kinga Krenczyk (Szkoła Podstawo-
wa nr 4) - 385 kg

Warto podkreślić, że w ostatnim 
czasie zauważalnie wzrósł poziom 
segregacji śmieci w naszej gminie, 
co jest niezwykle pozytywnym tren-

dem. Świadczy to o większej świa-
domości ekologicznej mieszkańców 
oraz o skuteczności działań eduka-
cyjnych, które zachęcają do dbałości 
o środowisko.

Dziękujemy za wsparcie partne-
rom konkursu - firmą MASTER, 
ECOREC oraz Starostwu Powiato-
wemu.

Sportowa rywalizacja i przygoda

12 tys. zł 
dla Szkoły Podstawowej nr 1

Zielona Pracownia dla „Jedynki”

Konkurs „MakulatuLOVE” 
ROZSTRZYGNIĘTY
u W Urzędzie Miasta Lędziny odbyło się 

uroczyste wręczenie nagród w konkursie 
„MakulatuLOVE”, który promował 
ekologiczną postawę i segregację odpadów 
wśród uczniów lędzińskich szkół. 
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Szczegółowych informacji dotyczących przetargów udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Lędziny, 
43-143 Lędziny, ul. Lędzińska 55 (I piętro, pok. 101, tel. 32/ 216-65-11 do 13 wew. 155, 128 w godzinach pracy tut. Urzędu). 

BURMISTRZ MIASTA LĘDZINY 
informuje o przeznaczeniu do sprzedaży - w drodze przetargu ustnego nieograniczonego

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej nieru-
chomości gruntowej położonej w Lędzinach, województwo ślą-
skie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewidencyjna 241403_1, 
Lędziny, obręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, przy ul. Spokoj-
nej, oznaczonej jako działka numer 3122/51 o powierzchni 0,0802 
ha, zapisanej w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją G434, 
symbol użytku RVI, PsVI.

Nieruchomość przeznaczona do zbycia położona jest w północno- 
wschodniej części miasta Lędziny w obrębie Smardzowice przy ul. Spo-
kojnej (droga wewnętrzna o nawierzchni gruntowej, nieutwardzona). 
Najbliższe sąsiedztwo stanowią tereny niezabudowane, zadrzewione, 
rolne oraz zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Przedmiotowa 
działka jest niezabudowana, nieogrodzona o lekkim nachyleniu. Nie-
ruchomość jest niezagospodarowana i porośnięta trawą, krzewami 
oraz drzewami. Działka posiada regularny kształt zbliżony do prosto-
kąta. Obsługa komunikacyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry 
poprzez wydzielone pod drogę publiczną działki. Nieruchomość jest 
nieuzbrojona. Media (energia elektryczna, woda, kanalizacja, gaz)  
w drodze publicznej ul. Zacisze i ul. Fredry.

Nieruchomości położone są w granicach terenu górniczego „Lędzi-
ny I”, objęte są miejscowym planem zagospodarowania przestrzen-
nego Miasta, który ustala dla przedmiotowego terenu przeznaczenie  
12MU - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej. Zagospodarowanie 
nieruchomości nastąpi zgodnie z zapisami miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego. 

W dniach 18 października 2024 r. i 24 stycznia 2025 r. na sprzedaż 
przedmiotowej nieruchomości zostały przeprowadzone przetargi ustne 
nieograniczone, które zakończyły się wynikiem negatywnym.

Cena wywoławcza nieruchomości: 136 000,00 zł
(słownie: sto trzydzieści sześć tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podatkiem od to-
warów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku 
od towarów i usług według obowiązującej stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 13 600,00 zł
 (słownie: trzynaście tysięcy sześćset złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
 w dniu 9 maja 2025 r. o godz. 10.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium  

w pieniądzu w terminie do dnia 5.05.2025 r.

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej nieru-
chomości gruntowej położonej w Lędzinach, województwo ślą-
skie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewidencyjna 241403_1, 
Lędziny, obręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, przy ul. Spokoj-
nej, oznaczonej jako działka numer 3127/51 o powierzchni 0,0802 
ha, zapisanej w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją G434, 
symbol użytku RVI.

Nieruchomość przeznaczona do zbycia położona jest w północno- 
wschodniej części miasta Lędziny w obrębie Smardzowice przy  
ul. Spokojnej (droga wewnętrzna o nawierzchni gruntowej, nie-
utwardzona). Najbliższe sąsiedztwo stanowią tereny niezabudowa-
ne, zadrzewione, rolne oraz zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. 
Działka posiada regularny kształt zbliżony do prostokąta, o lekkim 
nachyleniu. Jest niezabudowana i nieogrodzona. Nieruchomość jest 
niezagospodarowana, porośnięta trawą, krzewami oraz drzewami. 
Obsługa komunikacyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry 
poprzez wydzielone pod drogę publiczną działki. Nieruchomość jest 
nieuzbrojona. Media (energia elektryczna, woda, kanalizacja, gaz)  
w drodze publicznej ul. Zacisze i ul. Fredry.

Nieruchomość położona jest w granicach terenu górniczego „Lędziny 
I”, objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego 
Miasta Lędziny, który ustala dla przedmiotowego terenu przeznaczenie 
12MU - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej. Zagospodarowanie 
nieruchomości nastąpi zgodnie z zapisami miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego. 

W dniach 31 października 2024 r. i 17 stycznia 2025 r. na sprzedaż 
przedmiotowej nieruchomości zostały przeprowadzone przetargi ustne 
nieograniczone, które zakończyły się wynikiem negatywnym.

Cena wywoławcza nieruchomości: 136 000,00 zł
 (słownie: sto trzydzieści sześć tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podatkiem od to-
warów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku 
od towarów i usług według obowiązującej stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 13 600,00 zł
 (słownie: trzynaście tysięcy sześćset złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
 w dniu 25 kwietnia 2025 r. o godz. 10.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium  

w pieniądzu w terminie do dnia 18.04.2025 r.

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej nieruchomości gruntowej 
położonej w Lędzinach, województwo śląskie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewi-
dencyjna 241403_1, Lędziny, obręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, przy ul. Spokojnej, 
oznaczonej jako działka numer 3125/51 o powierzchni 0,0967 ha, zapisanej w jednostce 
rejestrowej gruntów pod pozycją G434, symbol użytku PsVI wraz z udziałem wynoszącym 
1/3 części w niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Lędzinach, woje-
wództwo śląskie, powiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewidencyjna 241403_1, Lędziny, ob-
ręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, przy ul. Spokojnej, oznaczonej jako działka numer 
3124/51 o powierzchni 0,0414 ha, zapisanej w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją 
G434, symbol użytku RVI, PsVI.

Nieruchomość przeznaczona do zbycia położona jest w północno-wschodniej części miasta 
Lędziny w obrębie Smardzowice przy ul. Spokojnej (droga wewnętrzna o nawierzchni grunto-
wej, nieutwardzona). Najbliższe sąsiedztwo stanowią tereny niezabudowane, zadrzewione, 
rolne oraz zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Przedmiotowe działki są niezabudowane, 
nieogrodzone o lekkim nachyleniu w kierunku południowym. Działki są niezagospodarowane, 
porośnięte trawą, krzewami i drzewami. Działka nr 3125/51 posiada regularny kształt zbliżony 
do wydłużonego prostokąta. Działka nr 3124/51 stanowiąca drogę wewnętrzną posiada mocno 
wydłużony kształt zbliżony do prostokąta (od strony wschodniej z miejscem do nawracania). 
Obsługa komunikacyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry poprzez wydzielone pod drogę 
publiczną działki. Nieruchomości są nieuzbrojone. Media (energia elektryczna, woda, kanaliza-
cja, gaz) w drodze publicznej ul. Zacisze i ul. Fredry.

Nieruchomość położona jest w granicach terenu górniczego „Lędziny I”, objęta jest miejsco-
wym planem zagospodarowania przestrzennego Miasta Lędziny, który ustala dla przedmio-
towego terenu przeznaczenie 12MU - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej. Zagospo-
darowanie nieruchomości nastąpi zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego.

W dniu 10 stycznia 2025 r. na sprzedaż przedmiotowej nieruchomości został przeprowadzony 
przetarg ustny nieograniczony, który zakończył się wynikiem negatywnym.

Cena wywoławcza nieruchomości: 170 000,00 zł
 (słownie: sto siedemdziesiąt tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podatkiem od towarów i usług na pod-
stawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług według obowiązującej  
stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 17 000,00 zł
 (słownie: siedemnaście tysięcy czterysta złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
 w dniu 9 maja 2025 r. o godz. 11.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w pieniądzu w terminie  

do dnia 5 maja 2025 r. 



Uroczystości rozpoczęto mszą 
świętą w kościele pw. Wnie-
bowzięcia NMP, w intencji 

członków Tajnego Harcerstwa Kra-
jowego - Szeregów Wolności i ich ro-

dzin. Następnie uczestnicy przema-
szerowali do SP nr 4, gdzie odbyła się 
część oficjalna i artystyczna. Szcze-
gólnym momentem było odsłonię-
cie tablicy pamiątkowej poświęco-
nej członkom THK-SW. Inicjatorem 
tego przedsięwzięcia był śp. Wiktor 
Kokot, który przez lata dbał o to, by 
historia tej młodzieżowej organizacji 
nie została zapomniana. Jego wkład 
w zachowanie pamięci o THK-SW  
jest nieoceniony. Adrian Rams z In-
stytutu Pamięci Narodowej Kato-
wice wygłosił prelekcję na temat hi-
storii i działalności tejże organiza-
cji. W części artystycznej uczniowie 

zaprezentowali wzruszający montaż 
słowno-muzyczny, przypominający 
o odwadze i determinacji młodzieży  
THK-SW.

Na tym nie koniec akcji przypomi-
nających o działalności tajnego Har-
cerstwa na terenie Powiatu Bieruńsko- 
Lędzińskiego. 10 maja, o godz. 10.00 
odbędzie się msza święta, a następnie 
odsłonięta zostanie tablica pamiątko-
wa w kościele pw. św. Klemensa. To tu-
taj członkowie tej organizacji składali 
po raz drugi przysięgę na wierność Oj-
czyźnie. Po uroczystościach odbędzie 
się Rajd Rodzinno-Harcerski. 
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Cześć, chwała i pamięć bohaterskim Harcerzom!
u W Szkole Podstawowej nr 4 im. św. Barbary upamiętniono 

młodych bohaterów, którzy w latach 1948-1953 przeciwstawili 
się komunistycznym represjom. 


